2. cviceni

Datové struktury I, 7. 10. 2024 https://iuuk.mff.cuni.cz/~chmel/2425/ds1/

Uloha 1 (Natahujeme pole)

Ukézali jsme si, jak implementovat natahovaci pole, které funguje v amortizované konstantnim case, s tim,
ze vzdycky, kdyz je pole plné, a potiebujeme piidat dalsi prvek, vSechno ptekopirujeme do pole dvojnasobné
velikosti.

Co by se stalo, kdybychom misto zdvojnasobovéani kapacitu C zvysovali jinak?

1. ¢~ C+k, kde k > 1 je konstanta,
2. O~ C?,
3. C ~ k- C pro konstantu k& > 1.

Uloha 2 (A ted oboustranné a se smréténim)

Zatim jsme piidévali jenom na konec pole. Slo by konstrukei upravit tak, abychom mohli pFidévat i na zacétek
a zachovali jsme pfitom slozitost?

A co kdybychom chtéli prvky z konce (¢i za¢dtku) mazat?

Uloha 3 (Binrni &itac)

Pfipomerite si dukaz, ze bindrni poé¢itadlo (na zac¢dtku nastavené na 0) mé amortizovanou konstantni slozitost
pri¢itani jednicky. Jak se zméni amortizovana slozitost, pokud povolime pfi¢itani i odéitani jednicky? Lze upravit
pocitadlo, aby zustala konstantni?

Bonusové tulohy

Uloha 4 (Binérni ¢itagc II)

Jsme ve stejné situaci jako v piedchozi tloze (Bindrni ¢itac) a chceme jenom piicitat. Ukazte, ze kdyz za
piehozeni k-tého bitu platime 2% (a nulty bit je nejméné vyznamny bit), pak posloupnost ¢ pii¢teni jednicky
stoji O(¢ - n).

Uloha 5 (Sublinearni mnozina)

Méme nésledujici implementaci mnoziny (celych ¢isel), kterd podporuje operace INSERT, LOOKUP.

Mnozina M bude implementovand jako pole poli, kde pole M[i] m4 délku 2¢. Kazdé pole M[i] je bud prazdné,
nebo plné, a kazdé pole je sefazené (mezi jednotlivymi poli nemusi byt zddny vztah).

Konkrétné, mame-li v nas{ mnoziné 9 prvku, tak pole M[0], M[3] budou plné a ostatni budou prazdnd (vlastné
to odpovidé bindrni{ reprezentaci ¢isla 10). Prikladem muze byt napiiklad:

M[o] = {5}
M[1] = {}
M[2] = {}
M[3] = {3, 4, 8, 10, 11, 15, 19, 22}

a) Jakd je slozitost operace LOOKUP, kterou lze implementujeme tak, Ze na kazdém plném poli provedeme
binarni vyhledavani?

b) Operaci INSERT budeme implementovat ndsledovné: zacneme s tim, ze vytvoiime prézdné pole s jednim
prvkem, ktery vkladdme. Déle se podivame na pole M[0]. Pokud je prazdné, vlozime nase nové pole tam. Pokud
je plné, pak slijeme naSe nové pole s polem M[0] a pokracujeme déle s polem M[1], dokud nenajdeme pole M[i],
které je prazdné. Jakd je (amortizovand) slozitost operace INSERT?

Hint: muze se vam hodit predchozi tloha.
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1. C ~ C+k, kde k > 1 je konstanta,
2. C ~ C?,

3. C ~ k- C pro konstantu k > 1.

Co by se stalo, kdybychom misto zdvojndsobovani kapacitu C zvySovali jinak?
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Uloha 2 (A ted oboustranné a se smriténfm)
Zatim jsme piidévali jenom na konec pole. Slo by konstrukei upravit tak, abychom mohli piiddvat i na zacatek
a zachovali jsme pfitom slozitost?
| A co kdybychom chtéli prvky z konce (&i zacatku) mazat?
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Uloha 3 (Binarn{ ¢itac)

pocitadlo, aby zustala konstantni?

Pripomente si dukaz, ze bindrn{ poéitadlo (na za¢dtku nastavené na 0) mé amortizovanou konstantni slozitost
pricitani jednicky. Jak se zméni amortizovana slozitost, pokud povolime pficitani i odéitani jednicky? Lze upravit
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